
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 19 de março de 2024 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Senhoras e senhores, bom dia. Excelentíssimo senhor presidente, Cicinho. 

Na pessoa do vereador Neto Acioli, meu amigo, quero saudar a meus pares 

vereadores. Na pessoa do meu amigo Dil, professor Dil, saudar a população 

presente. E, através da pessoa do Pablo, saudar aos internautas e que estão 

nos escutando através da rádio.  

 

O motivo que me traz a Tribuna hoje, a vereadora Lays pediu um minuto de 

silêncio para o João Leonardo, antes do começo da sessão, e assim essa Casa 

respeitosamente fez. E eu quero pedir, Júlio, uma Moção de Pesar para a 

família do João, jovem de 20 anos que parte precocemente e deixa um abalo 

emocional na sociedade atalaiense. Mas, rogamos a Deus, ao todo Poderoso, 

que acolha o espírito dele e o coloque em um lugar de paz. 

 

Eu quero pedir que esta Casa faça o projeto de lei de um tipo de Cidadão 

Benemérito, que cidadão benemérito é para os atalaienses que se destacam. 

Um título de Cidadão Benemérito para a doutora Lídia Costa, que 

carinhosamente chamamos por Lidinha, amiga nossa aí de infância e é uma 

profissional que atende aos atalaienses com o maior carinho. E, sempre que 

solicitada, ela faz questão de contar sua história e de dizer que é atalaiense. 

E, no quadro médico desse estado, nós estamos muito bem representados 

pela Dra. Lídia.  

 

E, o outro título é para Marlon Rossi. Marlon Eduardo de Oliveira Vitor. O 

Marlon que vem sendo destaque aí nos palcos do Brasil. Tive já várias 

oportunidades de ir para o show do Marlon, geralmente na Barra de São 

Miguel, e sempre que a gente se encontra é uma alegria e o Marlon também 

é um cara que faz jus desse título”. 

 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

 



“Vereador Alexandre, gostaria, se possível, subscrever as duas moções. 

Tanto para a doutora quanto para o Marlon, que é uma pessoa amiga de 

infância e que já extrapolou até o Brasil, já está no mundo. É uma pessoa 

que já merecia isso há mais tempo, mas que é tudo do tempo de Deus e que 

será bem-vindo. Prazer, subscrever também”. 

 

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Ter o nobre vereador Fernando, eterno presidente dessa Casa, em conjunto 

nesse projeto de lei, inclusive presidente eu faço questão também que o do 

Marlon nós estávamos juntos, onde surgiu a ideia do vereador Tacinho 

também e ele pediu para subscrever. Não está no momento, mas que que 

possa ser assim. 

 

No momento, só isso mesmo. Muito obrigado. Que nosso senhor Jesus 

Cristo abençoe a cada um de vocês. Nobre presidente, me desculpe. O 

vereador Maurício me lembra de parabenizar o Denis aqui pela grandiosa 

festa que vocês proporcionaram naquela comunidade da Ouricuri. E, 

transmita o meu abraço e carinho para o Manuel e para todo o pessoal lá da 

diretoria do ECO. Foi uma tarde muito prazerosa estar lá com vocês. E, 

nesse momento, através de vossa pessoa e do Léo aqui, eu quero abraçar e 

parabenizar a todos os desportistas lá de Ouricuri, em especial aqueles que 

fazem o time do ECO. Parabenizar pela vitória, parabenizar pela festa. Que 

nosso Senhor Jesus Cristo continue abençoando e protegendo a vocês que 

são lutadores lá daquele município, para que o esporte amador aconteça. E, 

vocês sabem que podem contar com o vereador Alexandre. Parabéns a todos, 

um abraço”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Bom dia, pessoal. Eu quero saudar todos vocês e a todos os vereadores em 

nome do meu irmão Roberto.  

 

Quero começar o meu discurso hoje parabenizando ao prefeito Renato Filho, 

pela grandiosa festa que foi feito no Pilar. É como eu venho dizendo, só se 

faz festa na cidade quando se tem responsabilidade. Não adianta você ter a 

sua casa, você terminou a sua sala e não terminou de construir a sua cozinha 

e o seu banheiro, e pegar o dinheiro de gastar na sua cozinha e no seu 

banheiro e fazer uma festa. A festa passa, os convidados vão embora e o 

dinheiro para fazer a cozinha e o banheiro foi embora também. Então, tive a 

honra de participar da festa, fui na sexta e fui no sábado. Vi a estrutura muito 

organizada, então, eu quero parabenizar ao prefeito do Pilar, Renato Filho. 

Eu venho sentindo a falta do prefeito Renato Filho, em Atalaia. Venho 

sentindo a falta da deputada Fátima Canuto. Eu entrei num grupo na eleição 

passada, onde o prefeito Renato Filho do Pilar foi que me motivou a votar 

nessa gestão que está aí. Tanto é que depois que eu vi o afastamento do 

grupo da deputada Fátima Canuto, eu comecei a não acreditar, vereador 



Fernando Vigário, nessa gestão que tá aí. Porque, eu, no começo, vinha 

observando e vi que que a deputada Fátima e o prefeito Renato filho estavam 

se afastando da gestão. Sei que a deputada não se afastou de Atalaia, porque 

eu sei dos compromissos dela com a cidade. Apesar do vereador Tacinho 

chegar aqui e dizer que votou no título de cidadão honorário da deputada 

Fátima Canuto, porque a prefeita pediu. Eu sinto muito por ele, mas tenho 

certeza que se a prefeita não tivesse pedido a ele para ele votar no título de 

cidadão honorário dela, tenho certeza que não iria fazer falta, porque os 

outros vereadores aqui iriam aprovar.  

 

Eu quero falar também da festa que eu participei domingo. Estão aqui os 

meus amigos Léo Vital e o Denis Vital, são os Vitais da Ouricuri, que 

fizeram uma festa sem estrutura nenhuma, sem apoio da Prefeitura de 

Atalaia, porque a Prefeitura de Atalaia só tem compromisso hoje com quem 

come da bolacha AFA. A Prefeitura devia estar lá e não tem compromisso 

hoje com um cara como o Denis, que é voltado para fazer a Alegria daquelas 

crianças do povoado Ouricuri, porque se o Denis e o Manuel não existissem 

no Povoado Ouricuri, com certeza a festa de domingo não teria acontecido, 

porque eu fui lá, levei uma bola. Quando eles fizeram uma visita aqui no 

meu gabinete, eu disse, olhe, eu vou levar uma bola para contribuir com a 

festa de vocês, porque eu sei da dificuldade que o Léo Vital passa, que o 

Dênis passa, que o Manoel também passa, para que levem uma oportunidade 

para aqueles meninos, vereador Marcos. Senti a sua falta também, mas foi 

como eu disse lá, se enquanto eu estava na festa da Ouricuri, o vereador 

Marcos estava em outro local. A gente se divide durante o final de semana e 

um corre para um lado e o outro corre para o outro, para que a gente dê 

aquela contribuição física, aquela contribuição moral para que o Dênis, o 

Manoel e o Léo não venham a ficar desmotivado e não faça com que a festa 

aconteça. Então, parabéns a vocês. Eu joguei no ECO muito tempo. Eu não 

sei se vocês dois acompanharam, mas o Manoel acompanhou. A gente na 

época trocava de roupa até ali no mesmo local, na casa do Manuel. Eu, 

depois eu pude reviver com os meus amigos, com o Vitor, com o Keko e 

com os meninos da Ouricuri. O Tarcísio também, que fez parte. A gente 

depois colocou o os assuntos em dia. E, pode contar comigo no que precisar 

para o ECO. Eu tenho um compromisso com o ECO até o fim da minha 

vida. 

 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

 

“Parabéns pela sua presença lá no Distrito, sempre fui um visitante ativo 

daquela região, sempre contribui nas festas, nos materiais e em tudo que foi 

preciso no ECO. Às vezes que eu pude ajudar, sempre ajudei e dessa vez não 

foi diferente, não pude ir presente, mas você foi representar a gente e 

também contribuí com o esporte da Usina Ouricuri. E, dizer que é uma pena, 

lamentável a gestão não fazr parte dela, porque tem 2 milhões e 700 mil 

dentro do cofre do esporte, que não serve para esse tipo de evento. 

Obrigado”. 



 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Foi justamente por isso que eu fui contra o Orçamento, porque eu vi que o 

orçamento estava pedindo 2 milhões e 700 mil, quase 3 milhões de reais para 

a Secretaria de Esporte e que o dinheiro não ia chegar na mão de vocês, que 

o dinheiro não ia chegar na mão do povo, que os benefícios não iam chegar 

na mão de vocês, que não ia chegar na mão do povo. Então, mais uma vez, 

eu quero me solidarizar com vocês e dizer que conte sempre comigo.  

 

Eu quero também pedir uma Indicação para consertar aquele acostamento 

aqui da curva perto da ladeira do chapéu de couro, onde o gerente do Banco 

do Brasil, Emerson, caiu agora, esses meses, então. É um absurdo que aqui 

em Atalaia, a gente aqui nessa Casa, peça para que o poder público venha 

fazer algum reparo. E o pessoal parece que faz ouvido de mercador e termina 

não dando importância para os pedidos da gente aqui nessa Casa. Ou vida 

difícil aqui, viu. Então eu quero pedir que conserte lá. O gerente do Banco 

do Brasil poderia vir a óbito, porque o carro dele desceu até lá embaixo e 

desceu rolando. É um absurdo o que vem acontecendo, eu já tinha pedido 

uma passarela ali da ponte e vinha muito tempo. Tive reunião com o 

superintendente do DNIT e o superintendente do DNIT disse a mim que iria 

resolver. E, quando eu passo, que vejo as pessoas passando na beira da pista 

e às vezes quando passa um caminhão que quase prensa a pessoa entre a 

mureta de proteção da pista e o caminhão. É um absurdo.  

 

Quero já reforçar a indicação que eu pedi também a iluminação. Que a 

iluminação viesse do Posto Ipiranga até aqui. Eu tenho até um vídeo lá na 

minha rede social. Se você puder acompanhar depois, vá lá na minha rede 

social, Vereador Anderson Medeiros, olhe lá no meu feed, que tem um vídeo 

meu pedindo a iluminação vindo do Posto Ipiranga até a Vila Davi, porque 

eu já presenciei vários acidentes aqui à noite e a gente sabe que se um 

motoqueiro bater em algum carro e o carro não parar para prestar socorro e 

ele cair dentro do mato, ninguém vai ver. Então, se tiver iluminado, fica 

mais fácil. 

 

Eu quero também falar do reajuste do piso nacional que eu vi, eu vi o vídeo 

da prefeita e do irmão dela, que é o segundo prefeito, dizendo que tinha dado 

um aumento de 8% aos servidores da Educação. Como a rede social tenta 

enganar as pessoas. Porque, prefeita, a senhora não pega os 5 ou é 6 milhões 

que está na conta e não paga os professores? Pague os professores, o 

dinheiro dos precatórios que está na conta. Que eu já tive uma conversa com 

o presidente do Sindicato dos Educadores e o presidente disse que não tem 

nada que proíba que a senhora pegue o dinheiro e pague aos professores. 

Esse dinheiro é dos professores, prefeita. A senhora vai na rede social, chega 

lá e diz, a gente deu um aumento, um aumento de 8%. Faça isso não, o povo 

de Atalaia não merece isso não. Faço não, prefeita, povo de Atalaia não 

merece isso não. Pegue o dinheiro dos precatórios e pague o povo. O 



dinheiro é do povo. Quando a senhora chegou aí nessa cadeira, a senhora já 

encontrou esse dinheiro aí. E esse dinheiro já era do povo. Pega o dinheiro e 

paga o povo, que a senhora já vem arrecadando tanto. 

 

A cidade está do mesmo jeito. Outro dia um amigo meu que chegou de São 

Paulo disse, mas Anderson, Atalaia está do mesmo jeito, até um buraco na 

calçada do seu Zezinho, que quando eu fui para São Paulo, há 8 anos atrás, o 

buraco estava lá. Quando eu voltei, o buraco continua do mesmo jeito lá na 

calçada. Não mudou nada Atalaia. E, a senhora está aí, vai para o mandato 

inteiro dizendo agora que quatro anos é pouco, que precisa de mais quatro. 

Meu Deus, só Deus para ter pena da gente.  

 

Eu quero falar também daquela Prefeitura que era afetiva, transparente e 

eficiente. Mudou foi? Mudou, como é agora? Alguém sabem? Você que está 

em casa, sabe porque mudou? Que nome é que estão usando agora? Dava 

para ser assim, Cidade de Atalaia, a cidade que engana você na rede social. 

Porque começou o mandato de afetiva, não tinha nada, porque quando foi 

usar o afeto, começou logo pela vice-prefeita Camyla Brasil, a briga 

começou por ela. Eu sei que foi passando, passou por mim, passou pelo Léo 

Vital, passando um montão de gente, passou no Sargento Gama. Como não 

tem afeto, então vamos para a transparência. Vamos para transparência. 

Quando chegou aqui, eu fui ao MP, eu quero o Portal da Transparência da 

Prefeitura, que eu quero saber desses 1.700 contratos, eu quero saber quem 

está dando o dia de serviço, que você que sabe, que você que está em casa 

sabe, que eu já disse aqui que a prefeita comprou um pacote de bolacha e 

para comer da bolacha dela, tem que vir aqui fazer papelão e às vezes você 

está comendo da bolacha dela, não vai trabalhar. Tem vereador aqui, efetivo, 

que nunca deu um dia de serviço nessa gestão. Cadê você, prefeita que 

brigava dizendo que ia enxugar a gordura? No dia da posse, Vossa 

Excelência sentou ali naquela cadeira que o presidente Cicinho está sentado 

e disse, eu vou enxugar a gordura em Atalaia. Cadê as gorduras vereador? 

Cadê as gorduras prefeita? Tá aí vereador sem trabalhar, vereador 

concursado, por isso que Vossa Excelência não quer colocar o Portal da 

Transparência. Bote o Portal de Transparência que eu quero saber quanto é a 

folha do município. A gente saiu desse patamar, da enganação e da 

enrolação, prefeita. É um absurdo. Vereador Marcos, quero lhe fazer uma 

pergunta. Vossa Excelência trabalha no Pilar, é guarda do Pilar. Vossa 

excelência está trabalhando ou está em casa? Só recebendo?”. 

 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

 

“A gente sempre trabalhou vereador, inclusive, sábado, estava de plantão, 

prestando meu serviço na cidade do Pilar, onde eu recebo meus ônus de lá. 

Então é justo trabalhar, contribuir para que a gente não venha passar por 

determinadas situações aqui nesse Plenário, porque está no conforto, né? 

Então, a gente trabalha justamente para não ter que estar dando essas 

desculpas aqui no Plenário ou nas ruas. Trabalhei de 24 horas sexta e no 



sábado foi uma extraordinária, uma extra que me convocaram para trabalhar. 

Eu estava lá, fazendo o meu papel de cidadão e de funcionário do quadro de 

Pilar”. 

 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

 

“Nobre Vereador, que finalize seu pronunciamento, por favor”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Então, é isso que eu estou dizendo a você que está em casa, sabe porque o 

vereador Marcos trabalha? Porque a cidade do Pilar é uma cidade que tem 

compromisso com o povo pilarense. Atalaia não tem. Foi tanto falado aqui 

na campanha da gente. Então, vocês estão vendo, vocês estão sabendo de 

tudo.  

 

Eu quero para encerrar, presidente. Dizer que eu pedi na semana passada e 

tem vereador aqui que está usando do grito para que essas Indicações não 

sejam votadas, que o vereador aqui, quando a gente coloca alguma indicação 

que vá favorecer a você que está em casa, ele se levanta para votar contra, 

porque está comendo a bolacha da prefeita”. 

 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

 

“Nobre vereador, o tempo de Vossa Excelência já passou. Muito obrigado.”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Então, está aqui a bolacha AFA. Comprou um pacote de bolacha AFA e 

para comer da bolacha da prefeita, tem que fazer o que ela quer, inclusive 

votar nas indicações contra que já teve vereador aqui que disse aqui que vota 

a favor da prefeita, não votar a favor do povo não. 

 

Então, quero dizer a vocês que nós estamos aí correndo para que os seus 

direitos sejam atendidos. Nós estamos vendo o que está acontecendo na 

nossa cidade. Então, quero dizer mais uma vez, que procure a minha rede 

social, vá no meu direct, vereador Anderson Medeiros, que eu vou fazer uma 

visita na sua casa, na sua rua, no seu povoado, para que o seu grito chegue 

aqui nessa Tribuna. Muito obrigado a todos vocês e um bom início de 

semana”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Bom dia a todos os presentes. Saudar o Plenário em nome do vereador 

Anderson Medeiros e em nome de todos que aqui se fazem presentes nessa 

Casa. 

 



A minha vinda aqui hoje, mais uma vez, é para falar sobre a gestão, um 

pouco da passada e da atual. Um comparativo do que foi dito em campanhas 

e o que se realiza hoje em nosso município.  

 

Senhor presidente, eu peço que as nossas sessões ela tenha mais um pouco 

de respeito. Seria mais coerente os colegas na discussão, porque o que eu 

estou vendo aqui nessa Casa é algumas artimanhas políticas para acabar a 

sessão. Bom, eu espero que daqui para frente a gente tenha a hombridade de 

discutir o mérito, sem cancelar a sessão ou suspender por alguns minutos e a 

gente voltar para discutir aqui os projetos, as indicações. Que venha ser 

favorável para o povo e votem quem quiser. Quem quiser votar contra o 

povo, fique à vontade, quem quiser votar a favor, também. Eu tô fazendo a 

minha parte como cidadão, como vereador, representante do povo, e cada 

um faça a sua e responda nas ruas, respondam nas urnas, que resultado vai 

vir.  

 

Estamos aqui nas terças-feiras, trabalhar uma vez por semana e dessa vez ser 

acabada a sessão no grito, ser acabada por motivos fúteis. Então a gente vai 

ter que rever isso aí, para que a sessão termine.  

 

Eu quero aqui fazer um comparativo, senhores e senhoras, em viva-voz, para 

todos vocês que nos assiste, que nos escuta, como é que está a rádio Atalaia 

FM senhor presidente, está passando hoje? Alguém sabe informar se está 

passando? Porque o que está havendo aqui é tentando cortar a voz da 

oposição, tentando é boicotar a nossa fala. Eu espero que não, até porque a 

Câmara, o presidente não concorda com isso. Eu sei disso, que a gente tem 

que ser transparente, tem que mostrar que a gente está aqui para cobrar. E é a 

Câmara quem paga a rádio, quem paga o Atalaia Pop e nosso direito não 

pode ser ceifado aqui.  

 

Vamos fazer um comparativo de gestão. A gestão passada ela diz que quem 

vendeu o SAAE foi a gestão passada. Vereador Fernando, você foi vereador 

aqui, seu irmão foi prefeito, isso é bom de frisar aqui e relembrar e viver. 

Concordo, vereador Maurício, a gestão passada ela vendeu o SAAE e não 

passou por essa Casa, que eles culpam a gente que nós vendemos, e não 

passou. Mas, que recebeu 71 milhões, foi a gestão passada? Não. Quem 

recebeu foi a atual gestão. Um vendeu e a outra recebeu. Então, cadê o 

dinheiro, prefeita? Cadê os 71 milhões que você não declara aqui para essa 

Casa, que você não mostra o saldo, que você não mostra nada, esconde e 

omite, e obriga a Câmara a ocultar esse saldo. Então, um vendeu e a outra 

gastou.  

 

Eu vou mais além. A prefeita disse que pegou o hospital fechado. Está lá 

uma reforma com mais de três anos que não termina e a empresa foi embora. 

E falta medicamentos. Uma pegou fechado e a outra nem a sequer mantém, 

porque está lá uma reforma que não termina nunca.  

 



Quem mandava na gestão passada, diziam que era os filhos. E quem manda 

na gestão são os irmãos. Inclusive um ganhou o cargo de prefeito sem nunca 

ter disputado a eleição, sem nunca ter ido às urnas. De uns dias para cá, teve 

uns biquinhos, mas já foi resolvido.  

 

A gestão passada tinha um time na primeira divisão, onde nós disputamos a 

elite do futebol alagoano. A gestão atual não termina nem o ginásio que 

ficou da gestão passada, que é obrigação terminar o ginásio. A obrigação é 

de quem está no poder. A obrigação é da gestão. Eu estou falando esse 

comparativo, senhores de senhoras, e não perca o que eu estou dizendo, 

raciocínio item por item, que eu estou dizendo aqui a vocês.  

 

A gestão passada colocou uma gangue, uma quadrilha de Viçosa que vem 

saqueando o golfe público ao longo dos 15 anos aqui em Alagoas. Mas, a 

própria gestão de hoje botou também os mesmos aí. A única coisa em 

comum, a passada botou e essa também copiou e os mesmos estão aí. Estão 

aí educação, infraestrutura, saúde, todos os locais têm gente ligado a eles. 

Essa quadrilha especializada em saquear cofre público que a gestão passada 

botou e ela também botou.  

 

Os comparativos vão mais além. A gestão passada se dizia que meteu a mão 

no dinheiro da COVID, essa atual também meteu. Saqueou os cofres da 

saúde do nosso país, verba que vinha e sumiu também da mesma forma. Eu 

lhe pergunto, a gestão passada não gastou 5 milhões numa reforma de 

Prefeitura. Mas, em contrapartida, a atual diz que foi gasto 24 milhões do 

precatório. A gestão passada é acusada de sumir com 24 milhões da 

educação e a atual sumiu com 71 milhões da venda do SAAE.  

 

A gestão passada, senhor vereador Fernando Vigário, eu quero que o senhor 

escute muito bem essa reflexão que eu estou fazendo, que era para o senhor 

também ver essa reflexão, essa forma também, para vir cobrar, porque a 

gestão que mais condena a passada é essa aí. E, a que mais cópia é a que 

mais faz, é a que mais fez até hoje. É a questão que mais entrou dinheiro nos 

cofres públicos e não é declarado. Não vem para essa Casa, porque ela paga 

para quem omita, para que seja guardado para ela lá o segredo do saldo do 

SAAE, dos precatórios.  

 

A gestão atual ela acusa quem sumiu 24 milhões de educação, mas tem 5 

milhões lá no precatório, há mais de 3 anos e ela está fazendo o que com 

esse dinheiro? Por que ele já deu, é o direito de quem era para ter dado, 

porque ele foi dado aos educadores que sonham com esse precatório, que 

daqui um dia não vai ter mais nada. É uma é uma gestão especializada em 

dar fim a dinheiro público. 

 

Eu lhe pergunto, a gestão que é a atual hoje, diz assim, que ele não cuidava 

dos mortos e esta aqui não cuida nem dos vivos, porque ontem tinha uma 

mãe nas redes sociais cobrando medicamento do filho autista. E, eu lhe 



pergunto, quem vai subir hoje a essa Tribuna para defender uma gestão que 

nega a medicação de um filho autista? Ligaram para moça para tirar o vídeo, 

ligaram para moça, eles viram o remédio que estava hoje na farmácia o dela. 

E quantas mães, quantos filhos autistas tem Atalaia na cidade de 37 mil 

habitantes? Aí eu lhe pergunto, qual a diferença que está tendo, Roberto, da 

gestão passada para essa, para se cobrar da gestão que passou? E hoje se faz 

pior do que falavam antes. Nem dos vivos, nem dos mortos, porque está lá 

um vídeo no cemitério, depois de muitos anos de cobrança do vereador 

Marcos e do vereador Maurício, fizeram um muro. Onde tinha cachorro 

passando com o resto mortais na boca, na Boca da Mata. Animais comendo 

gente morta. Túmulo a céu aberto, covas rasas. Vocês vão defender o que 

aqui nessa Tribuna? Vocês vão responder o quê aqui? Diante dessa situação, 

senhoras e senhoras, vocês vão se levantar daqui a pouco para votar contra a 

indicação. Eu lhe pergunto, é essa a Câmara que nós temos para representar 

você é atalaiense? Para defender uma gestão que persegue, que está lá o São 

Sebastião com o carro nas garagens há mais de seis meses. Que é para baixar 

a cabeça mesmo. Não é para se levantar toda semana, é para ficar de pé 

contra o povo de Atalaia. Antigamente ficava de pé para aplaudir o povo. 

Ficava de pé para ovacionar o cidadão atalaiense, o médico, o doutor, o 

advogado que se formou, o engenheiro. E, hoje, vocês ficam de pé para 

aplaudir uma gestão que persegue, para omitir indicações nessa Casa aqui. 

Que país é esse que uma gestão forasteira dessa, que faz sumir 71 milhões? 

Que tem 5 milhões de precatórios lá, fazendo o quê? Qual o motivo que ter 5 

milhões e os 71 que sumiu? Eu lhe pergunto, prefeita aqui não é o Mundo de 

Bob. Nós lidamos com vidas, você é representante dessa cidade, a cidade 

precisa de saúde, educação, segurança.  

 

Branca de Atalaia teve seguranças esfaqueados. Botaram qualquer segurança 

lá sem formação nenhuma e foram três esfaqueados. A violência aumentou, 

dobrou.  

 

Hoje tivemos um jovem que faleceu de dengue. Como é que está a situação 

dos quintais, das caixas d’água, dos terrenos baldios da cidade? Eu lhe 

pergunto, prefeita, qual a diferença do seu governo para o passado, que até a 

administração daquela quadrilha de gangues importados, você copiou”. 

 

Vereador Anderson Medeiros - Aparte 

 

“Eu acho que um governo para falar do governo passado, tem que se sentir 

superior a ele. Mas, não é superior nos déficits não, porque na eleição 

passada a prefeita Cecília chegou 5 horas de amanhã, com o ônibus falando 

que o ônibus dela iria levar os alunos para Maceió, iriam levar os estudantes 

para Maceió, porque o município não tinha combustível para abastecer o 

ônibus. Eu peguei, flagrei um ônibus da hemodiálise sem combustível no 

posto Shell daqui de Atalaia e tive que colocar combustível no ônibus, se 

não o ônibus não ia para Maceió. As pessoas que fazem hemodiálise dentro 

do ônibus, de 7 e meia à 9 da manhã, foi a hora que eu encontrei eles no 



posto. Então, para se falar da gestão passada, tem que fazer um trabalho 

maior do que ela, porque tudo o que ela encontrou aqui quando chegou 

foram as gestões passadas”.  

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“E, eu lhe pergunto Atalaia, dos itens que eu citei aqui, qual a diferença da 

passada para atual? Eu vejo diretores e diretoras que rasgavam o cacete na 

gestão passada, hoje aplaudido um banho de cachoeira da prefeita. Está 

ficando feio. Você chamava essa gestão, você esculhambava na campanha e 

hoje você aplaude um banho de cachoeira. Venha dar um banho de asfalto, 

de saneamento, nas quadras das escolas, nas UBS. Atalaia é que precisa de 

um banho, não é você não. Atalaia precisa do banho de investimento, com o 

dinheiro que está nos cofres públicos, que você faz desaparecer. 

 

E você atalaiense, fique calado, não comente, porque está ficando feio, está 

baixando o nível. Você quer fazer média aplaudindo uma postagem onde a 

gestão que não tem compromisso nenhum com a Atalaia, tomando banho de 

cachoeira? Eu vi vários comentários de pessoas, minha gente, pelo amor de 

Deus, que lugar é esse, que cidade é essa que as pessoas baixam tanto nível 

para tentar ser agradável, fazer média? É feio, é lamentável.  

 

É por isso que eu estou pré-candidato para mudar a história. E se não der, 

também eu vou embora dessa Casa pela porta que entrei. Mas, eu não quero 

fazer parte dessa nojeira, dessa podrice de educadores, educadores efetivos 

que, se rebaixam, chegam a arrastar o fundo no chão, pelo emprego que você 

já tem, que você já é efetiva, já é efetivo. Tenha vergonha na cara. Isso é feio 

o que você faz. Tenha postura, você já tá no grupo, você não vai sair por isso 

não que as suas médias que foram feitas, não vai derrubar não. Até porque 

até a campanha você se garante. Agora, depois dela, contratados, 

comissionados, eu não sei se permanece. Porque você não tem surpresas por 

aí. 

 

A gestão passada homenageou Aloísio Chulapa, o campeão mundial que 

todo mundo conhece. E a gestão atual derrubou a placa de Aloísio Chulapa. 

Eu lhe pergunto, Aloísio, com tanta grandeza, com tanto conhecimento no 

país que você mora, na Europa, na Ásia, no Oriente e chegar uma forasteira, 

uma secretária forasteira de esporte, uma prefeita forasteira, o secretário de 

esporte que na época foi embora, já que nem aqui está mais, tentar derrubar a 

história de um tricampeão que leva o nome de Atalaia para o mundo. Como 

é que ia se sentir o cidadão, como vocês têm sua história tentando ser 

derrubada, de uma placa por forasteiros que nunca fizeram nada por Atalaia 

e continua não fazendo? Aloísio, a minha gratidão a você, porque Atalaia 

hoje é vista no cenário, você foi um dos pioneiros que fez isso. Você foi um 

dos que levou o nosso nome para a Copa do Mundo, quando você fez 

comentário na Globo, quando você foi para a Band com o Neto, quando 

você foi para a Rede TV, quando você foi para a Record, quando você foi 



para outros países e levando o nome da minha terrinha, Atalaia. A gestão 

passada botou a placa e essa derrubou.  

 

Eu lhe pergunto, qual é a diferença dessa gestão para outra? Então vocês 

viram o que eu disse aqui, o que eu explanei aqui? Qual é a diferença que 

tem? A diferença está dentro de você atalaiense, a diferença está no seu 

quociente, a diferença está no seu voto, a diferença está nas suas opiniões, a 

diferença vai tá nesse ano de 2024, se você fica com essa desgraça de fora 

que tá aí, esse bando de abutres que vieram saquear os cofres de Atalaia ou 

muda com atalaiense. Que se não for eu, que seja outro qualquer, mas que 

fique em Atalaia, porque quem sabe dos problemas da sua casa é você. 

Quem sabe quanto tá o açúcar, o sal, o colorau, o tempero, é você. Não é o 

povo da rua. 

 

Vou terminar senhor presidente. A gestão passada ela não perseguiu o 

taxista, mas essa que está aqui hoje, ela cobra alvará, ela cobra o IPTU da 

casa do permissionário, para que pague. É uma gestão que adora dinheiro, é 

uma gestão que veio para comercializar, veio para fazer negócio, veio para 

extorquir o bolso do atalaiense. Eu quero dizer a vocês, atalaiense que daqui 

para frente vai ser muito mais comparativo. E a decisão? Está na mão de 

cada um de vocês. Esse que vos fala é Marcos Rebollo, 42 anos de Atalaia. 

Me considero filho. Ao contrário desses forasteiros que oprime, que obriga 

essa Câmara a ficar de pé contra você atalaiense”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Senhor presidente, senhores secretários, vice-presidente, vereadores, nobre 

redatora de ATA, Phablo Atalaia Pop e o pessoal aqui presente, os quais 

saúdo através da nossa amiga Cida Melo.  

 

Primeiro, nós gostaríamos de dizer que está vendo um problema aí, senhor 

presidente, na internet. E, nós temos aqui um problema que viemos 

reclamando há muito tempo já e eu vou ler aqui. Eu queria que essa Moção 

fosse apresentada hoje, mas, infelizmente a internet está com problema. Eu 

quero ler e, se possível, conseguir até o final, que o senhor fizesse a 

gentileza de colocar em votação, tendo em vista a necessidade do pessoal lá 

do Distrito de Santo Antônio, em relação à falta d’água, especificamente na 

rua da Chuva ou da Feira, na rua do antigo xangô e na rua da Paz. Então, a 

moção diz mais ou menos, Vereador Luís Fernando de Albuquerque, 

vereador com assento nesta Casa de leis, através de suas atribuições, vem 

solicitar as providências para que se resolva os problemas ali ocorridos. Se 

não sair hoje, nós colocaremos em votação na próxima sessão. 

 

Vou lembrar que hoje é dia do artesão. Nós aqui mandamos um abraço para 

todos aqueles que vivem da sua arte pessoal. Também lembrar que hoje é o 

dia mundial do nosso popular amarelinho, do cuscuz. E que todo mundo tem 

assim uma grande parceria com ele.  



 

Também é dia de São José e nós queremos aqui agradecer por mais um dia. 

Dizendo também que vamos a Porangaba no segundo horário, mais um ano 

de cavalhada, com apoio do vereador Maurício, o qual nós agradecemos 

aqui. Quem está organizando, que é o Daniel Acioli, mas nós estaremos 

como cavaleiro, participando da festa. 

 

Bom, senhor presidente, já que chegou aqui, deu tempo de sair. Eu vou ler 

agora. Luiz Fernando, vereador com assento nesta Casa legislativa, no uso 

de suas atribuições legais, diante das constantes denúncias de má prestação 

do serviço e abastecimento de água recebidas por este gabinete, vem 

requerer, com fundamento do artigo 91, parágrafo único e inciso quinto do 

Regimento Interno, que, após ouvido o Plenário, seja encaminhado à 

presente indicação ao Poder Executivo municipal, para que a municipalidade 

investida no seu poder de polícia, proceda a notificação da empresa 

concessionária do serviço de água e esgoto de Atalaia, a BRK. 

Determinando que esta realize a inspeção e correção na rede de 

abastecimento das ruas adiante relacionadas, todas situadas no Distrito de 

Santo Antônio dos Milagres, sob pena de multa diária ou sanção legal 

diversa, cabível à espécie, em caso de descumprimento. Quais sejam as ruas, 

Rua da Feira, também conhecida como Rua da antiga Serraria, rua do antigo 

Xangô e Rua da Paz. Justificativa, os consumidores residentes das 

localidades indicadas vêm sofrendo com as constantes falhas no abatimento 

de água, sendo de extrema necessidade à intervenção do Poder Executivo, 

para que tenha a garantia da qualidade da prestação dos serviços da empresa 

concessionária. Ante o exposto, requeremos providências. Senhor 

presidente, gostaria, se possível, ser aprovado hoje, a título de agilidade na 

prestação de contas ao poder do poder público ao público daquela 

localidade.  

 

Nós já tivemos aqui várias vezes reclamando disso, inclusive na sessão 

próxima passada, mas, mesmo assim não estão resolvendo. E, hoje, por 

coincidência, mandaram novamente um carro-pipa. Então, resultado, dia de 

sessão, sabe que vai ter os reclames, eles mandam um para três ruas, não dá 

para nada e a gente fica aqui é tomando as providências mais sérias para que 

venha a se resolver esse problema de uma vez por todas. 

 

Gostaria também de querer agradecer ao secretário Emmanuel Cavalcanti e 

ao Júnior por terem atendido o pedido. E, houve lá nos dias sábado, 

domingo, 17 e 18, a Cavalhada organizada pelo Fabrício Torres e pelo seu 

filho Filipe, onde foram homenageadas pessoas da nossa família, queridos 

em memórias, o seu Amauri Medeiros, o Juca da Burarema e também Zeca 

Lopes, que é também avô do Fabrício. Lá esteve o vereador Maurício. Uma 

festa muito bonita, apesar da chuva no domingo, muita água mesmo, mas 

graças a Deus é o prenúncio de que teremos um ano de boas plantações e de 

safra futuras para a subsistência da agropecuária de nosso município.  

Lamentar aqui e muito o falecimento do filho do nosso amigo Maciel Pedra, 



que está tentando a vida lá na Bahia, como técnico de futebol e que perdeu o 

seu filho assim de forma tão rápida. E, a gente lamenta como se fosse gente 

de nossa família, tendo em visto o grande lastro de amizade existente entre 

nós. Que Deus conforte a família e que ilumine ao João, onde quer que ele 

esteja.  

 

Ainda aqui, senhor presidente, gostaria de lembrar e pedir ao mesmo tempo 

uma Moção para a família da dona Marlene Camilo da Silva, que faleceu há 

30 dias atrás. E, lembrar que hoje às 17:00, haverá a missa lá no Distrito de 

Santo Antônio. Uma Moção de Pesar para sua família que reside lá no Santo 

Antônio. Ela que é mãe do Celmo, do nosso amigo Cristiano e de vários 

outros irmãos que não lembro agora do momento.  

No mais, agradecer a Deus e solicitar de todos que a gente hoje tire um 

tempinho, faça uma oração à São José para que a paz permaneça entre nós e 

que tenhamos paz e saúde. Muito obrigado a todos”. 

 

Vereador Mauricio Tenório  

 

“Excelentíssimo senhor presidente. Excelentíssimos senhores vereadores, 

excelentíssimas vereadoras presentes.  

 

Venho à Tribuna hoje com o coração partido, com muita tristeza, como já 

vereadores aqui que me antecedeu falaram, sobre o falecimento do João, 

precocemente. O menino com a vida toda pela frente e que Deus conforte os 

familiares, seu avô que eu tinha uma grande amizade. Meu amigo desde 

quando cheguei aqui. Então, Deus ilumine os familiares dele e que bote em 

um bom lugar. 

 

Também, que se faça uma Moção de Parabéns ao Fabrício Torres, pela 

organização da festa de São José. E, como hoje também é dia de São José, 

que São José nos proteja e mande chuva para nós que mora lá na região da 

zona rural, para a gente plantar o milho para colher em São João. Então, que 

São José mande chuva e que ilumine o nosso povo atalaiense.  

 

E também já faça uma, como é dia de hoje, o Daniel Acioli, que também está 

organizando hoje a Cavalhada também. O vereador vai subscrever, quem 

quiser subscrever também fique à vontade, que ele está resgatando a cultura 

do nosso município, onde está tendo em Porangaba, tem na Boa Fé. Então, a 

gente tem que valorizar a cultura e não deixar a cultura do nosso município 

cair. Então, graças a Deus, quem faz a cultura do nosso município pode 

procurar o vereador Maurício Tenório, que estou à disposição para ajudar os 

atalaienses.  

 

Eu trouxe hoje, senhor presidente, que eu já trouxe em uma sessão aqui, mas 

eu trouxe um menor. Mas hoje agora eu trouxe um maior. Daqui a pouco eu 

vou contar esse óleo de peroba, para quem vai para a cara de pau de quem 

vai esse óleo de peroba maior. Eu vou contar a história, para a gente 



entender para onde vai esse óleo de peroba.  

 

Senhores e senhora, eu vi uma postagem da prefeita e do irmão dela, o 

prefeito sem voto do nosso município, que diz que está chegando à data 

base, tem que dar 8% de aumento ao servidor da educação. Prefeita, se não 

estivesse uma ação do sindicato, tem que parabenizar o sindicato. Se não 

tivesse uma ação que foi julgada e o Sindicato ganhou essa ação, para se 

pagar os 8%, a senhora não ia dar esses 8%? A senhora só dá na forma da lei 

e na justiça. O projeto chegou aqui, vereador Alexandre, mas tem uma 

decisão judicial. Está aqui a decisão, está aqui, pode ver no Sindicato que 

tem decisão judicial, que a justiça já deu o ganho de causa dos 8%, porque 

Atalaia estava abaixo do teto nacional. Então, é direito do professor 

adquirido, agora, mas para ter esse direito, teve que brigar na justiça e 

conseguir os direitos. Por isso que esse óleo de peroba vai para cara de pau 

da prefeita e do irmão dela, porque chegar na rede social e dizer, vamos dar 

a data base, vamos fazer isso.  

 

E, população, vocês educador da educação, professor que quando essa 

prefeita entrou, ela cortou quem tinha 40 horas, ela cortou 15, ficou com 25. 

Foi um transtorno para as famílias de Atalaia, que vinha mais de 20 anos 

com seu direito adquirido, com as suas 15 horas, que completava as 40 

horas. Onde ela baixou e tirou essas 15 hora. Muita gente ainda está doente, 

endividado. Vereador Alexandre, porque perdeu esse tempo todo, suas 15 

horas. Então, quem tinha um orçamento mensal e você vai e perde. Então, 

você tem uma dificuldade de reajustar o seu orçamento. E aí esses 

professores, já no prejuízo que teve de perder suas 15 horas, ainda tiveram 

que desembolsar mais dinheiro para contratar um advogado, para correr atrás 

dos seus direitos. E direito esse que a justiça concedeu de novo. Mas, 

perderam o retroativo e a justiça deu direito vereador Fernando Vigário, que 

voltasse às 40 horas, por portaria. E, já informações que eu já tive, que 

alguém já foi já pegar a portaria e segundo disseram, não, não vai dar a 

portaria agora não, porque a prefeita vai fazer uma solenidade para entregar 

a portaria desses educadores. Prefeita, esse óleo de peroba para a sua cara de 

pau, porque você prejudicou o atalaiense, o professor, tirou o seu pão e agora 

eles ganharam na justiça, pagando advogado. A senhora está dando, porque a 

justiça concedeu. Se não, você não estava dando. E ainda para voltar às 40 

horas, tiveram que abrir mão, vereador Neto, de todo o seu retroativo. E, ela 

dizer que vai fazer uma solenidade para entregar a portaria. Perfeita, isso é 

feio. Você já humilhou a população, já humilhou o povo, já maltratou e 

ainda quer fazer isso? Fazer uma solenidade para dar uma portaria? Prefeita, 

está ficando feio o que você está fazendo no município. 

 

Eu estive no cemitério da Boca da Mata esses dias, vereador Neto, para 

comprovar a obra que estava fazendo. É vergonhoso. O engenheiro que está 

conduzindo aquela obra lá tem mais de 300 metros de vão o cemitério, 

vereador Fernando Vigário, vereador Alexandre Tenório, que é da 

engenharia e tem construtora. Não tem uma amarração de ferro, uma coluna. 



Tem boneca de tijolo, quando der outro pé de vento vai derrubar aquele 

muro e as almas vai continuar saindo para a pista, para provocar acidente. 

Isso, população de Atalaia, isso é um absurdo. 

 

Também, Léo, fazer uma moção aqui também a equipe do ECO aqui, o Léo, 

o seu irmão Manoel, pela excelente festa que fizeram lá e sem apoio do 

município, mas conseguiram fazer. Léo, vocês que é do ECO lá da Ouricuri, 

a hora que precisar do vereador Maurício Tenório, pode contar comigo, 

porque a gestão que não faz nada, a gestão só faz quando o vereador chega 

cobrando. Vereador chegou cobrando, já tenho dois vídeos no campo do seu 

Sebastião, vou fazer um amanhã, senhor presidente, porque depois de tanta 

cobrança, colocaram as traves e passaram o trator. Então vou botar meu 

carimbo de resolvido. Eu, até população, tinha feito um carimbo. Eu tinha 

feito um carimbo para quando uma obra dessa for terminada, eu botar meu 

carimbo de resolvido. Mandei a solicitação para o Inmetro. O Inmetro 

aprovou, mas hoje meu carimbo eu não tenho coragem de botar meu 

carimbo numa obra que o município faz.  

 

Você Léo e o Distrito de Ouricuri que está me ouvindo, fizeram uma 

reforma há três anos vem fazendo essa reforma da escola. Três anos, 

vereador presidente, a reforma da escola já tem três salas interditadas por 

conta da madeira que já cedeu, botado madeira de péssima. Maldade. A 

madeira que era para ser de vinte polegadas, botaram de 10 polegadas e tá a 

sala interditada lá, já com problema. Como é que eu vou botar um carimbo 

numa obra mal feita dessa? Como é que eu vou botar um carimbo no muro 

do cemitério daquele, mal feito, que vai cair?  

 

Então está aqui o vereador Maurício Tenório mais uma vez denunciando 

essa prefeita, mostrando a realidade e dizendo, eu vim vereador falar aqui 

que a prefeita que enganou a população, engano algum vereador, mas a 

prefeita, vereador Marcos, não me enganou não. Eu fui contra ela no período 

político e continuei até agora. E vou continuar ela no mandato, denunciando 

e mostrando. Aqui é raiz, é oposição raiz de mostrar, porque aqui ninguém 

faz eu baixar a cabeça e me curvar para essa prefeita do desmando e que não 

faz nada no município. Só faz reforma mal feita. E, dinheiro tem.  

 

Então, tenho que dizer à população de Atalaia que tô aqui para defender 

você atalaiense. E, você, professor que foi prejudicado, que foi humilhado, 

que foi tirado seu dinheiro e vocês conseguiram na justiça. Parabéns para 

vocês, que vocês não desistiram, conseguiram, batalharam, o advogado 

também, que foi lá atrás e vocês conseguiram suas 40 horas. Mas, não vá 

não. Se ela fizer essa solenidade, não vá não pegar essa portaria não, que é 

humilhante para vocês. Onde vocês gastaram dinheiro com o advogado. Foi 

humilhado. E ela dizer que vai fazer uma solenidade para fazer a entrega 

disso. É vergonhoso o que eles estão fazendo com o município de Atalaia. 

Mas, está aqui o vereador Maurício para defender vocês. 



 

E, convido vocês vereadores, Fernando Vigado que já está convidado, hoje 

tem festa de São José no Distrito de Porangaba. Convido todos vocês, já a 

população para participar da festa e tem a missa, cavalhada, tem parque de 

diversão. O vareador Mauricio Tenório patrocina lá o parque de diversão, 

então tem parque de diversão para criança, para aquela população. E, um 

abraço a cada um Atalaiense e pode contar comigo, eu estou sempre 

presente para defender vocês que aqui é a oposição raiz. E o óleo de peroba 

é pra passar na cara da prefeita e do irmão dela, cara de pau dos dois que é 

mentiroso, enganador da população de Atalaia. Obrigado”. 


